La découpeuse vinyle
Composants

La machine est composée d’un axe, de 2 roulettes chargées d’entraîner le papier, d’une tête d’action (cube bleu), d’un cutter qui coupe et d’un stylo bille qui dessine. Ces deux derniers éléments sont derrière la machine et l’on choisit l’un ou l’autre selon le travail à exécuter.
Fonctionnement

Allumer la machine avec le bouton sur le côté droit symbolisé par un rond avec une petite barre verticale.

Poser le cutter à gauche de la tête d’action et insérer soit une feuille vinyle directement en relevant vers soit  la manette à l’arrière de la machine, soit un rouleau de vinyle sur l’emplacement derrière la machine. Baisser la manette pour fixer le vinyle.
La roulette de gauche doit se trouver au niveau de la bande blanche qui se trouve à gauche sur l’axe.
L’autre roulette à droite se trouve au niveau des bandes blanches à gauche sur l’axe.

La machine est prête à être calibrée.

Calibrage

Passer au logiciel sur le côté droit de la machine.


Rouleau / feuille / bord

La machine accepte trois formes différentes de matière : le rouleau de vinyl dont la largeur) est limitée et la longueur illimitée, la feuille vinyle dont la longueur est limitée et « le bord » qui accepte de petites feuilles à insérer entre deux bandes blanches. Il est recommandé de ne pas se servir de cette possibilité.
En essayant avec un rouleau, appuyer sur « enter ». La tête d’action se déplace vers la gauche, avance et revient pour calculer les dimensions du rouleau (entre les deux roulettes) et n’indiquera pas la dimension en longueur puisque par définition elle est illimitée.

NB : sur l’écran à droite ou apparaît rouleau mais on peut faire défiler sur l’écran « feuille »,  « rouleau » et « bord » en utilisant la flèche blanche de direction du haut 

1ère étape 

Appuyer sur le bouton « origine » en le maintenant. Apparaît sur l’écran le message « origine fixée »

2è étape

Appuyer sur le bouton « force » qui permet de régler la pression de coupe et ensuite sur la flèche directionnelle blanche à droite et ensuite sur la flèche du haut pour augmenter la force ou celle du bas pour la baisser.
La force moyenne est 110 mais avec le vynil utilisé il a fallu utiliser 90.

Faire un test pour être sûr du bon réglage en appuyant sur le bouton « test ». Seul le vinyle doit être découpé, pas son support.
NB : après la première découpe il faut programmer une nouvelle origine de départ de la tête d’action. Les flèches blanches directionnelles permettent de décaler l’origine. Même chose après une deuxième découpe.

Il est possible de faire avancer le papier avec la flèche du bas.

Le bouton « menu » permet de retourner au menu.

3è étape

Le groupage. Effectuer le groupage en appuyant sur CTRL + G (dégroupage : CTRL + Maj + G)
La rotation.  Faire une rotation de 90° en utilisant l’icône triangle du bandeau supérieur des tâches.

En effet le logiciel de l’ordinateur n’a pas les mêmes axes de coordonnées que le logiciel de la découpeuse.

Ensuite aller sur fichier puis( sur propriété du document puis( redimensionner au contenu puis( ajuster page au dessin.

La machine pourra s’adapter et démarrer au début de la page.

La machine étant gérée comme une imprimante, aller au clavier et faire CTRL P ( s’affiche « machine Roland » ( préférences pour vérifier si le programme est en mm et en rotation 90° ( appuyer sur « get from machine» et « imprimer » pour lancer la découpeuse.
Il n’y aura plus qu’à sortir le rouleau et « écheniller » c’est-à-dire séparer le vinyle de son support en faisant apparaître ce que l’on aura découpé.

